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Ερώτηση προς τους Υπουργούς: 

 Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 Εσωτερικών 

Θέμα: Απολύτως αναγκαίος ο καθαρισμός δασικών εκτάσεων πλησίον 

οικισμών και η λήψη προληπτικών μέτρων πυροπροστασίας στην ΠΕ 

Ροδόπης. 

Καθώς ξεκίνησε η αντιπυρική περίοδος και με δεδομένο το τραγικό φαινόμενο 

των πυρκαγιών του Αυγούστου 2023, επανέρχεται με ιδιαίτερη ένταση το 

ζήτημα του προληπτικού καθαρισμού των δασικών εκτάσεων που βρίσκονται σε 

άμεση γειτνίαση με κατοικημένες περιοχές στην ΠΕ Ροδόπης. 

Οικισμοί όπως ο Κάλχας, η Γρατινή, η Ιάμπολη (Δήμου Κομοτηνής),  οι οικισμοί 

Νέδα, Πάτερμα και της ορεινής περιοχής Οργάνης και Κέχρου (Δήμου 

Αρριανών), η Σάπες, τα Κασσιτερά και το Κιζάρι (Δήμου Μαρωνείας-Σαππών), 

καθώς και οι οικισμοί Θάμνα, Μίσχος, Πελεκητή και Ίασμος (Δήμου Ιάσμου), 

καθώς και πολλοί ακόμη,  βρίσκονται σε υψηλό κίνδυνο πυρκαγιάς. Σε πολλές 

περιπτώσεις, δασικές εκτάσεις γειτνιάζουν άμεσα με τις κατοικίες, σε απόσταση 

πολύ λίγων μέτρων, γεγονός που καθιστά επιτακτική την ανάγκη δημιουργίας 

ζωνών ασφαλείας ανάμεσα στους οικισμούς και τη βλάστηση. 

Ωστόσο, παρατηρείται διαρκής απουσία σαφούς ανάληψης ευθύνης και παρά 

το επείγον του κινδύνου, καμία υπηρεσία δεν προχωρά στις απαραίτητες 

παρεμβάσεις με αποτέλεσμα να μην υπάρχει συντονισμός και προστασία. 

Επειδή, η δημιουργία ζώνης ασφαλείας είναι κρίσιμη για την αποτροπή 

μετάδοσης πυρκαγιάς από δασικές περιοχές σε κατοικημένες. 

 

Επειδή, η μη απομάκρυνση εύφλεκτης ύλης συνιστά διαρκή κίνδυνο για 

ανθρώπινες ζωές και περιουσίες. 
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Επειδή, καμία υπηρεσία μέχρι στιγμής δεν έχει αναλάβει με σαφήνεια την 

ευθύνη για παρεμβάσεις σε αυτές τις περιοχές. 

 

Επειδή, σε περίπτωση νέας καταστροφικής πυρκαγιάς, όπως αυτή του 

Αυγούστου 2023, πρέπει να είναι ξεκάθαρο ποιος φέρει την ευθύνη για την 

πρόληψη. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια προληπτικά μέτρα έχουν ληφθεί από τη Δασική Υπηρεσία 

Ροδόπης για την προστασία των οικισμών από τον κίνδυνο πυρκαγιάς, 

ενόψει της θερινής περιόδου του 2025; 

2. Έχουν πραγματοποιηθεί κοπές δέντρων και απομάκρυνση εύφλεκτης 

βλάστησης σε απόσταση ασφαλείας από κατοικίες και οικισμούς στους 

προαναφερθέντες Δήμους και περιοχές; 

3. Σε ποιες περιοχές έχουν εκτελεστεί εργασίες καθαρισμού, αποψίλωσης 

ή κλαδέματος; Ποια είναι τα ακριβή χρονοδιαγράμματα;  

4. Έχουν καθοριστεί με σαφήνεια οι ζώνες ευθύνης μεταξύ Δήμων και 

Δασικής Υπηρεσίας για τις εκτάσεις που εφάπτονται οικισμών; Τι είδους 

συνεργασία έχει αναπτυχθεί μεταξύ των φορέων ώστε να 

επιταχυνθούν οι απαιτούμενες παρεμβάσεις; 

5. Έχουν πραγματοποιηθεί από τη Δασική Υπηρεσία, σε συνεργασία με 

τους οικείους δήμους (Κομοτηνής, Αρριανών, Μαρωνείας-Σαππών, 

Ιάσμου), εργασίες δημιουργίας κρίσιμων μεταβατικών ζωνών 

(αντιπυρικών ζωνών) και καθαρισμού δασικών εκτάσεων ή περιοχών 

κοντά σε οικισμούς υψηλού κινδύνου πυρκαγιάς;  

Αν ναι, σε ποια έκταση έχουν υλοποιηθεί τα έργα αυτά και με ποια 

χρονοδιαγράμματα; 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές  

Οζγκιούρ Φερχάτ  

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα 

Μερόπη Τζούφη 



Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 

Θεανώ Φωτίου 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

Δημήτριος Τζανακόπουλος 




